

普京和卢卡申科隔空讨论白俄局势

若白俄遭受外部军事威胁，俄将应邀提供安全保障援助

据新华社莫斯科8月16日电 俄罗斯总统普京16日与白俄罗斯总统卢卡申科再次通电话，讨论白俄罗斯当前局势。

据俄总统网站16日发布的新闻公告，两国总统着重讨论了白俄罗斯当前面临的外部压力。普京重申，俄方已做好准备，必要时在俄白联盟和集体安全条约组织框架内协助白俄罗斯解决所面临的问题。

普京和卢卡申科15日举行长时间电话会谈，详细讨论白俄罗斯总统选举后的局势。双方商定，只要白俄罗斯遭受外部军事威胁时向俄方提出请求，俄方就将为提供全面安全保障援助。

俄白两国于1999年12月签署成立联盟国家条约。条约规定，两国在保持各自国家主权、独立和国家体制的同时，建立邦联性质的国家。

白俄罗斯政府已按程序辞职 7万人集会首都明斯克 支持政府维护国家安宁与和平

据新华社明斯克8月17日电 白俄罗斯国家法律门户网站17日刊登白部长会议日前通过的决议说，白政府在总统选举之后已按照相关程序辞职。

白俄罗斯部长会议15日通过了这一决议。政府在选举后按照宪法规定辞职是程序性做法。

据白俄罗斯总统新闻局发布的消息，白总统卢卡申科也于15日签署总统令，要求现政府总理、各部部长和各个国家委员会主席在新政府组成前继续履行职权。

新华社明斯克8月16日电 白俄罗斯首都明斯克市中心16

日举行大规模群众集会，支持政府维护国家安宁与和平。

大约7万人当天在独立广场举行支持政府的群众集会。组织集会的“白色罗斯”国家社会联盟主席达维季科表示，支持强大、繁荣、和平与独立的白俄罗斯。

白俄罗斯总统卢卡申科在集会现场说，白总统选举不存在选票造假的问题。反对派应尊重压倒性多数派的意见，不要鼓动人们走向暴力对抗，以免国家陷入混乱。

卢卡申科说，北约军队就在白边境附近驻扎，邻国军力的增加对白构成外部威胁。白俄罗

斯如果重新举行总统选举，国家就会陷入混乱。他表示，白俄罗斯坚决捍卫国家领土完整和主权，不会将人民好不容易建设的美丽国家拱手交给外国，“决不允许这样的事发生”。

白俄罗斯9日举行总统选举，包括现任总统卢卡申科在内的5名候选人参选。中央选举委员会14日公布最终计票结果，卢卡申科以80.1%的得票率胜出。

明斯克及其他一些城市连日来发生较大规模抗议活动，在最初几天的抗议活动中部分抗议者与执法人员对峙并引发骚乱，目前已转变为和平抗议。

叙政府军检查站遭美军空袭

据新华社大马士革8月17日电 据叙利亚通讯社报道，叙东北部哈塞克省一处政府军检查站17日遭美军空袭，袭击造成1名士兵死亡、2人受伤。

报道说，一架美军战机当天早晨向位于哈塞克省卡米什利市东南部的一处政府军检查站发动空袭，起因是该检查站士兵禁止美军巡逻队通行。

美军在叙东北部库尔德武装控制区设有多个军事基地，并从伊拉克向叙境内运送补给和武器装备。此前，美军运输或巡逻车队在经过叙政府军控制区时，曾多次与当地驻军和民众发生冲突并造成伤亡。叙利亚政府指责美国为首的国际联盟“非法占领”叙领土，称其空袭行动导致大量叙平民死伤。

巴格达“绿区”遭火箭弹袭击

据新华社巴格达8月16日电 伊拉克军方16日说，伊拉克首都巴格达市中心“绿区”当天遭火箭弹袭击，未造成人员伤亡。

伊拉克联合行动指挥部发表声明说，当天晚间，一枚从巴格达东部发射的“喀秋莎”火箭弹落在“绿区”，袭击未造成人员伤亡。声明说，安全部队发现一个火箭弹发射器，并拆除另外两枚准备发射的火箭弹。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

“绿区”位于巴格达市中心，是伊拉克政府机构以及美国和英国驻伊大使馆所在地。

一夜数起枪击案 至少4人死亡

据新华社华盛顿8月16日电 美国中西部俄亥俄州主要城市辛辛那提市警方16日说，该市当天凌晨前后发生数起枪击事件，至少有18人被枪击，其中至少4人死亡。

据当地媒体报道，15日午夜至16日凌晨2时许，辛辛那提市4个不同地点相继发生枪击案。该市警察局副局长保罗·纽迪盖特说，这些枪击案目前来看都是独立事件，彼此没有联系。

辛辛那提市市长约翰·克兰利当天发表声明，呼吁“结束用枪支解决个人纠纷的文化”，减少街头非法枪支泛滥。

死亡谷气温创美国107年来最高纪录

据新华社洛杉矶8月16日电 美国国家气象局16日说，加利福尼亚州的死亡谷当日温度达到130华氏度(约54.4摄氏度)，是美国107年来记录到的最高温度。

数日来高温持续笼罩加州大部分地区，多地气温打破纪录。美国国家气象局在一份声明中说，该机构的自动观测系统于当地时间16日15时41分在死亡谷弗尼斯克里克游客中心附近测到了这个130华氏度的高温。

死亡谷位于加州靠近内华达州边界处，是美国海拔最低和最干燥的地区，同时也是全美乃至全世界最热的地方之一。全球有记录的最高温度是1913年7月10日在死亡谷测到的134华氏度(约56.7摄氏度)。

引爆汽车炸弹炸开安检门，与安全部队对峙4个小时 索马里“青年党”袭击海滨酒店



8月16日，在索马里首都摩加迪沙，人们将一名伤员送进医院(上图)，人们在袭击现场查看被损毁的车辆(下图)。

新华社发(哈桑·巴希摄)



本报讯 当地时间8月16日傍晚，索马里首都摩加迪沙一家高档海滨酒店遭遇恐怖袭击。在经历了长达4小时的对峙后，索马里安全部队击毙了最后一名制

造恐袭的极端组织“青年党”武装分子。当地警方称，共有4名武装分子制造了此次恐袭，包括武装分子在内至少有16人死亡，28人受伤。

至少16人死亡

武装分子当天首先引爆了一辆停在摩加迪沙精英酒店门口的汽车，爆炸炸开了酒店的安检门。据说一名武装分子被炸死在发生爆炸的汽车中。随后，武装分子冲进酒店，并劫持了正在酒店里就餐的客人。极端组织索马里“青年党”通过其控制的电台发表声明称对这起恐怖袭击负责。

当地新闻网站称，戒备森严的精英酒店为索马里议员阿卜杜拉希·穆罕默德·努尔所拥有。

恐怖袭击发生后，索马里安全部队封锁了酒店，与对方对峙了4个小时，击毙了另外3名恐怖分子。

索马里政府发言人穆赫塔尔说，包括4名武装分子、1名士兵

和1名负责情报工作的政府官员在内至少有16人死亡。另外有至少28人受伤。

前一天刚“交手”

索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里及其邻国频繁发动恐怖袭击。

就在8月16日精英酒店的恐怖袭击发生的前一天，索马里政府军在南部盖多州打死极端组织“青年党”4名武装分子。

盖多州官员阿里说，“青年党”武装分子袭击了政府军设在当地的一个基地，政府军将其击退，并打死4名武装分子。阿里还说，目前局势已恢复正常，政府军仍继续开展行动以确保当地的安全。(玖田)